



欢度元宵节, 勿忘防火患

泰安消防提醒牢记四点, 确保节日消防安全

元宵节即将来临, 消防安全工作非常重要, 每年因用火、用电不慎、燃放烟花爆竹引发的各类火灾事故屡见不鲜。泰安消防部门提醒广大市民节日防火应注意以下四点:

一、节日期间家庭用火、用电量大大增加, 在家过节的城乡居民使用液化气、热油时都应该小心谨慎, 严防火灾事故的发生。用电时应注意将大功率的电器调开使用, 避免电线因负荷过重而引发火灾事故; 用火时应注意看守, 不要远离

火源。烧菜时应避免油温过高而引发火灾, 万一起火也不要惊慌, 先关闭火源, 可将备炒的蔬菜迅速倒入锅内, 也可用锅盖将油锅盖上, 稍过片刻, 火就会自动熄灭。切记油锅着火时千万不要用水扑救。

二、外出旅游时, 必须做到不在无烟区吸烟, 不在禁火区域动用明火, 尤其是进行野炊的朋友一定要慎重, 以免酿成火灾悲剧。旅游住宿时, 应注意了解宾馆的消防设施和紧急救生工具, 注意查看消防安全通

道位置, 以便在发生不测时, 能够及时逃生。此外, 不可在有易燃、可燃物的地方吸烟以及卧床吸烟, 酒后吸烟或乱丢烟头; 在有山林的地方不要携带火种或使用明火。

三、节日期间到公共场所购物或到娱乐场所休闲的市民朋友, 应注意查看公共场所的安全出口和消防安全通道, 以便在起火后能迅速逃离。对一些消防安全得不到保障的场所, 切莫进入。如, 不涉足既燃放烟花爆竹又准备放飞氢气球的庆典场所;

不进入疏散通道、应急照明等消防设施不完善、不符合要求的歌厅、舞厅、咖啡厅、宾馆、饭店、商场等公众聚集场所等。

四、单位应有严格值班巡查制度, 加强对重点部位和岗位的巡查监督, 尤其是对存在火灾隐患的部位要严防死守, 保证消防安全。各商业区和公共娱乐场所应保证消防通道的畅通, 疏散标志和消防器材的完备好用, 提高自防自救能力, 切实做好节日里的消防安全工作。



东平消防

查封火灾隐患宾馆

东平县消防部门监督人员对前程商务宾馆检查时发现, 安全出口堆放杂物, 灭火器过期, 室内消火栓内水枪、水带缺失等严重火灾隐患。针对此隐患, 消防监督人员依法对该宾馆进行了临时查封, 并要求宾馆限期对火灾隐患进行整改。

新泰消防

查封火灾隐患咖啡馆

新泰市消防部门监督人员对新泰市名典咖啡厅检查时发现, 安全出口、疏散通道堆放杂物, 喷淋系统、室内消火栓系统无水等严重火灾隐患。针对此隐患, 消防监督人员依法对该单位进行了临时查封, 并要求该单位限期对火灾隐患进行整改。

火灾中毛巾的妙用

我们居家、外出, 总免不了要同毛巾打交道。通常用它擦手、擦脸、除汗去污。然而, 您可晓得在发生火灾时它还有什么妙用吗?

一、人们使用燃气烧水做饭时, 如果常备一条浸湿的毛巾, 放在身边, 万一燃气泄漏发生火灾, 用湿毛巾往上一扑即可灭火, 然后赶紧关闭阀门, 就可避免一场大火的发生。

二、炒菜做饭时身边常放一条湿毛巾, 油锅起火时可迅速罩于其上, 将油火扑灭。

三、在特定情况下一条毛巾可以顶一个防烟面具来使用。在火灾不大的情况下避难时, 可以用一块湿毛巾捂住口鼻, 迅速冲出火场死里逃生。

四、建筑物失火时, 住在高层被火围困不能下楼, 可开启窗户, 在窗外挂条毛巾, 将毛巾作为求救信号, 以示室内有人。楼层低的居民还可把多条毛巾结成绳索, 替代安全绳, 逃离困境。



冬季演练

近日, 泰安市公安消防支队针对石油化工企业、高层建筑、大型批发市场、集贸市场等车流量大、容易造成人员伤亡、引发较大面积火灾的人员密集场所, 市民常出入的活动场所, 烟花爆竹集中燃放区域以及民生重点单位开展消防演练。图为消防官兵手把手教工人实战灭火。

发现火灾我们该怎么办?

一是冷静, 判断一下, 火灾到底在哪里发生?

二是如果在自己家里, 那么, 是自己的卧室, 还是外面的客厅或厨房?

三是如果在自己的卧室, 显然这是十万火急的情况。那就要立即翻身下床, 爬出卧室, 有可能的话, 将卧室的门关闭; 然后, 喊醒其他的家人, 决定灭火还是立即逃生, 在确保安全的情况下, 向邻居示警, 并拨打119电话报警。

四是如果不是在自己的卧室, 感觉一下卧室里面是否有烟, 温度是否较高, 情况掌

握不准的时候, 从床上翻身下来, 伏地前进, 摸一下卧室的门, 感觉一下房门的温度。不烫的话, 开门出去, 喊醒家人一块行动; 烫的话, 不要开门, 通过手机或其他方式, 喊醒在其他屋的家人, 要他们做好行动准备。

五是如果确认火灾不是发生在自己家里, 那么, 判断一下是自己的楼上还是楼下着火。

六是摸一下户门, 如果门不热的话, 可以考虑开门沿安全疏散楼梯逃生, 注意逃生时最好用打湿的毛巾捂住口鼻,

降低身体重心(弯腰或匍匐); 如果热的话, 不要开门, 呆在屋里, 把门缝塞好, 防止烟气进入, 然后打119电话报警。

七是如果有烟进入屋子里, 这时就要弯腰、捂口; 当烟气进入很多的时候, 就要伏在地上, 减少呼吸, 并打开窗户换气。

八是如果有缓降器或逃生绳的话, 可从窗户逃生; 情况危急时, 三楼以下可以跳楼, 但要提前做好安全措施; 三楼以上不建议跳楼。跳楼逃生也要讲技巧, 跳楼时应尽量往救生气垫中部跳或选择有水池、软雨

篷等方向跳; 如有可能, 要尽量抱些棉被、沙发垫等松软物品或打开大雨伞跳下, 以减缓冲击力。如果徒手跳楼一定要扒窗台或阳台使身体自然下垂跳下, 以尽量降低垂直距离, 落地前要双手抱紧头部身体弯曲卷成一团, 以减少伤害。

九是向前来救援的消防队员发出声音、光线信号, 或投掷物品引起注意;

十是离开火场之后, 不要再返回, 不要贪恋财物。

火灾情况千变万化, 在掌握基本原理后要灵活应用, 不能死搬硬套。



泰安消防官方微信



泰安消防腾讯官方微博



泰安消防新浪官方微博

消防安全常识二十条(四)

不携带易燃易爆危险品进入公共场所、乘坐公共交通工具

